

中国进出口商品交易会

第 123 届广交会工作领导小组办公室 会议纪要

第 1 期

广交会工作领导小组办公室

2018 年 2 月 14 日

2018 年 1 月 23 日，第 123 届广交会工作领导小组办公室（以下简称领导小组办公室）第一次全体会议在杭州市召开。领导小组办公室主任李晋奇和外贸司代表分别作了发言，外贸司与外贸中心有关同志、商协会与相关交易团代表共 22 人参加了会议。会议由外贸中心叶继奖同志主持。

会议介绍了领导小组办公室工作职责及机制，回顾总结了第 122 届广交会有关情况，提出了第 123 届及近阶段贯彻落实党的十九大精神、习近平总书记致第 120 届广交会贺信和李克强总理重要批示精神的工作思路和重点，明确了具体的工作要求，就如何进一步加强展区专业化组展工作、全面提升广交会绿色发展质量等内容进行讨论，并对广交会新能源、宠物用品展区展位安排工作方案（修订稿）进行了投票表决，方案获全票通过。外贸司代表就品牌评审、广交会扶贫等今年重点工作提出要求。会议纪要如下：

一、介绍领导小组办公室职责与工作机制

叶继奖同志向新一届办公室成员介绍了领导小组办公室职责及工作机制，对领导小组办公室会议议题的确定、表决办法以及成员代表资格等方面的情况进行了介绍。

二、总结第 122 届广交会总体运行情况

李晋奇同志指出，第 122 届广交会深入贯彻落实习近平总书记致第 120 届广交会贺信和李克强总理重要批示精神，在部党组的正确领导下，在各方的大力支持下，按照新发展理念，不断提高国际化、专业化、市场化、信息化水平，总体运行平稳，成果丰硕，到会采购商与出口成交同比双升，在巩固外贸回稳向好、促进我国外贸结构优化升级方面作出了新的贡献。

李晋奇同志总结了第 122 届广交会有关工作：优化展览结构，组展质量与专业化水平实现新提升；在第三期 6.0 展场新设贫困地区特色产品展区，支持贫困地区外贸发展；出口展招商、进口展招展工作围绕“一带一路”等重点国家地区市场，有效促进两个市场、两种资源的对接；会议论坛、设计展示等高端资讯交流提质，综合平台功能进一步强化；“智慧广交会”与“绿色广交会”建设取得新成效，智慧服务再升级，绿色发展质量全面提升。李晋奇同志表示，为继续贯彻落实国务院关于支持外贸稳增长、调结构的系列文件精神，切实减轻参展企业负担，第 122 届广交会共为企业减负超过 2.5 亿元。

李晋奇同志通报了第 122 届广交会出口展组展工作表彰结果，共 21 家交易团受到表彰。

三、提出第 123 届广交会筹备工作思路和工作重点

李晋奇同志表示，2018 年是全面落实党的十九大精神的开局之年，在第 123 届广交会筹备工作中，我们要坚定贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，按照中央经济工作会议、全国商务工作会议有关精神，坚持以习近平总书记致第 120 届广交会贺信和李克强总理重要批示精神为指引，以新发展理念指导各项工作，稳中求进，在组展、招商、展览服务等方面全面提升国际化、专业化、市场化、信息化水平，加大力度建设“智慧广交会”和“绿色广交会”，优化高端资讯服务、打造多功能综合平台，全方位提升办展成效，增强外贸综合竞争力，培育发展新动能、竞争新优势。

李晋奇同志对第 123 届及近阶段广交会有关重点工作情况进行了通报并提出工作要求：一是稳步提升组展专业化水平，加大力度优化参展企业结构与质量；二是以“一带一路”倡议为统领，提升广交会国际化水平，助力两个市场、两种资源的对接；三是借力智能协同展示平台，打造多功能综合平台；四是建设智慧广交会，提升服务信息化水平；五是建设绿色广交会，推动绿色发展常态化；六是充分发挥充分发挥领导小组办公室机制作用，加强监督管理、确保组展顺利。

四、研究讨论第 123 届广交会组展有关事项

本次会议主要就如何进一步加强展区专业化组展工作、全面提升广交会绿色发展质量进行讨论，并对广交会新能

源、宠物用品展区展位安排工作方案（修订稿）进行表决。外贸中心肖嵘同志、庄洪同志分别就相关议题做了充分的解释说明，各商协会分别介绍了所负责展区专业化组展工作进展情况，与会代表围绕议题进行了认真讨论研究，有关意见如下：

（一）与会代表一致表示，进一步推动展品专业分区，减少展品混摆现象，加大展览专业化宣传，是提升广交会专业化水平的重要举措之一。为此，很多商协会、交易团代表总结了富有成效的做法，提出了具有建设性的意见，其中：

部分商协会经多届现场调研，参考商场商品归类模式进行研究分析，先期选择部分条件成熟的展区进行试点，之后逐步扩大专业化布展范围，取得良好成效。商协会表示，今后将继续深化、完善展区专业化工作，促进提升参展成效。

部分交易团表示，展品混摆现象影响了展览专业化水平和展示效果，不利于提高参展企业的展示效果。为此，今后将严格按照大会规定，根据展品目录进行展品审核；在开展前对相关企业进行提醒和督促，并要求签署相关承诺书；在开展期间加强展品检查，发现违规行为及时配合大会进行处理。

（二）与会代表一致表示，在广交会绿色布展进入常态化后，大会提出的推进展览垃圾排放监管和分类处理，加大专业展览绿色环保型材推广使用等措施，有利于进一步提升广交会绿色发展质量，为此将积极配合，进一步加强对参展

企业的引导。

（三）按照工作领导小组会议议事机制，经投票表决，广交会新能源及宠物用品展区展位安排工作方案（修订稿）获全票通过，拟于第124届广交会实行。

五、要求组展各方着眼全局，履职尽责，齐心协力做好品牌评审工作和扶贫工作

外贸司表示，广交会正处于改革发展的关键时期，组展各方须着眼全局，履职尽责，进一步提升广交会国际化、专业化、市场化、信息化水平，具体落实好以下工作：一是齐心协力确保品牌评审顺利进行，做好企业申报培训，并统筹安排好展区规模调整，推动展区结构优化；二是做好广交会扶贫工作，特别要加强对贫困地区参展企业的培训与指导，保证参展企业按时布、撤展，提升参展效果，杜绝展位违规使用情况发生。同时，第123届广交会将进一步加强展位违规使用查处力度，相关组展单位须提前自查，严格要求，积极配合大会工作，规范办展秩序。

本次会议严格执行中央八项规定和《中央和国家机关会议费管理办法》，严格规范会议纪律，在会议通知中就会议纪律明确提出五项具体要求，营造廉洁务实、风清气正的会议氛围。

出席：

中国对外贸易中心：李晋奇 叶继奖 庄洪 肖嵘 刘铨东
商务部对外贸易司：苏巾

中国五矿化工进出口商会：李永强
中国纺织品进出口商会：张新民
中国轻工工艺品进出口商会：李北北
中国食品土畜进出口商会：戎卫东
中国机电产品进出口商会：王贵清
中国医药保健品进出口商会：冯海燕
中国外商投资企业协会：苑本红
天津交易团：程凤永
吉林交易团：宋文江
浙江交易团：庄谨
安徽交易团：张娟
武汉交易团：孙万
广州交易团：陈泳芳
重庆交易团：蒋玫霞
宁夏交易团：刘慧
中央企业交易团（中粮）分团：蒋建明

广交会工作领导小组办公室
2018年2月14日



印送：部领导（钟山、自应、受文）。

领导小组，外贸司，外贸发展局，外贸中心，各商协会、各交易团，存档。

广交会工作领导小组办公室秘书处

2018年2月14日印发
